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Mulatságos volna a .lusth-párt 
védekezése a kipattant és meghiúsult 
pakli ellen, ha ez a védekezés egy­
ben nem mutatná a maga teljes visz- 
szataszitó mivoltában, ennek a hír­
hedt társaságnak politikai technikáját 
Tudnivaló, miről van szó: hus- 
vétra kipattant, hogy a Ház feloszla­
tása előtt a Justh-párt és a kormány 
között kooperációról volt szó, össze­
köttetésben azzal a gondolattal, hogy 
a Ház most ne oszlattassék fel, ha­
nem álljon velük szóba Khuen mi­
niszterelnök s tegye ő jóvá, 
amit Justh Lukács Lászlóval, 
az ő bőrükre elrontott.

Ennek az érintkezésnek a valóságát 
a miniszterelnök megerősítette. Most 
azonban, hogy még világosabb lett, 
mi idézte elő a parlamenti botrány 
dührohamát, a Justh-párt vezetősége 
játsza a mit sem tudó szűzi ártatlan­
ságot s azt állítja, hogy a párt nem 
tudott a tárgyalásról s ezt egy párt­
tag a maga felelőségére indította. A 
Justh-párt kiérezte a húsvéti leleple­
zésből azt a bizonyító erőt, ami el­
len hiábavaló minden kapálódzas s 
most azzal akarja mentegetni a leta­
gadhatatlan tényt, hogy ha történt is a 
kooperálásra kísérlet, attól a pártve­
zetőség teljesen távol állott.

Ez a kibúvó semmi esetre sem 
alkalmas a leleplezésben foglalt állí­
tások erőtlenitésére. Azonban az 
idő előtt kiderült felkinálkozás egé- 
saen más színben mutatja azt a bi­
zonyos „hazafias felbuzdulást“ amelyre 
mint végső okra Justhék a parla­
menti merényletet visszavezetni akar­
jak. Ez a leleplezés sivár biztosítéka, 
hogy a kormányférfiak gálád inzultálása 
közönsége, üzleti és hatalmi spekuláci­
ókból történt s az egyéni önző érdek 
talajából kölcsönözte csúnya motívu­
mait. íme ennek a pártnak a taktikája.

Az ország népét bolonditja a 
végletek politikájával s kuliszák mö­
gött egy kis hatalomért telkinálja 
hirdetett elveit s kész azokat elal­
kudni. Erről a vezérek nem tudtak. 
Igen, ez is a taktika ördögi prakti­
káihoz tartozik. Menjenek tárgyalni 
a ielelőtlen párttagok, ha sikerül, a 
vezetőség örvendetesen tudomásul 
veszi, ha kudarc kiséri, egyszerűen 
dezavuálja őket. Ez a letagadási alap

a politikában, a mely eddig a pártok 
életében példa nélkül áll.

A botrány után, hogy verte a ha- 
zafiság dobját Holló Lajos. Nemzeti 
érzületre, a magyar vér fellobbanásá- 
ra, a végső elkeseredésre hivatkozott 
s igazolni iparkodott a világra szóló 

; csúfságot. A nemzet elitélő hangulata 
! következtében, már most a parlamenti 

botrányt „sajnálatos incidensnek“ mi­
nősíti, amiről a párt minden kétséget 
kizáró módon hivatalosan precirozta 
álláspontját. Vagyis letagadta a közvé- 

, límény sújtó Ítélete alatt, azt, amit 
hősi tettnek s agitálásra alkalmas cse­
lekménynek gondolt. Letagadni, meg­
hamisítani a tényeket — Így történt 
ez a kooperációs kísérlet leleplezésé­
nél is.

A Justh-párt, mely loiylon a 
népre hivatkozik, Íme féltette életét,

I el akarta odáztatni a Ház feloszlatá- 
i sát. Úgy tesz, mintha epedne a nép- 

itélet után s íme ostromolta a kor- 
; mányt, hogy ne kelljen neki odaál- 

lania a népakarat ítélete elé. Kész 
I volt paklira, hogy jusson abba a ha­

talomba, amelybe érzi, soha sem 
fogja a nép beemelni. A kipattantott 
felkinálkozásnak lesz egy eredménye: 
hogy annyi felsült ajánlkozás után a 
nép is visszautasítja azt a társaságot, 
mely a hatalomért — önző érdekek- 

j bői —- minden csalfaságra hajlandó- 
! nak mutatkozott.

Kassai íanitó-kör gyűlése.
Üdvözlik a kultuszminisztert.

A kassai tanító-kör ma délelőtt 9 óra­
kor tartotta ez évi közgyűlését 1 'argóczi 
János dr. községi tanító elnöklete mellett. A 
gyűlésen a tantestület tagjai teljes számmal, 
továbbá Zágróczky Gyula kir. tan. tanfel­
ügyelő is megjelentek.

Vargóczi János dr. elnök tartalmas, 
lelkes szavakban üdvözli a megjelenteket ás 
indítványozza, hogy a kör küldjön üdvözlő 
táviratot gróf Zichy János vallás és közok­
tatásügyi miniszternek. Az elnök indítványát 
egyhangúlag elfogadják. A távirat szövege 
a következő :

Nagyméltóságu
Gróf Zichy János vallás es közostatástigyi 

miniszter urnák Budapesten.
Kassa város tanítóinak köre mai gyű­

léséből üdvözli Nagyméltóságodat, mint a 
magyar kultúra munkásainak hivatott ve­
zérét és őszinte szívvel kívánja, hogy a 
közművelődés érdekeiben való tetteit fé­
nyes siker koronázza.

dr. Vargóczi János tanító 
a kör elnöke.

Ezután Cserneczky Béla tartott nagy 
készültségre valló előadást az iskola és a 
család közötti kapcsolat szükségességéről 
cs annak módozatairól. Határozati javasla­
tot nyújtott be, amit a kör egyhangúlag el­
fogadott. Lényegesebb pontjai a szülői ér­
tekezletek tartása és egy gyermekujság 
szerkesztése. Ezt a határozatot az őszi köz­
gyűlés elé terjesztik.

A vitában résztvettek Vincié Ferenc, 
Ravasz István, Szilágyi Nándor tanítók és 
Zágróczky Gyula tanfelügyelő.

Majd Ravasz István az állatok érzelmi 
világáról olv isott fel érdekes tanulmányt. A 
tanulmány éles megfigyelő tehetségről, a 
tárgy alapos ismeretéről tett tanulságot s uj 
gondolatkörével lekötötte a hallgatók figyel­
mét. A közgyűlés ezzel a tárgygyal ki is merült.

Kassa forgalmának emelése
(A kassavidéki Turista-kör az idegen- 
forgalom érdekében. — Mit kell csinál­
nunk? — Figyelemre méltó eszmék. — 
A város híre és élénkítése. — Memoran­

dum a kamarához.)

A Kassavidéki Turista-kör legutóbbi vá­
lasztmányi ülésén konstatálta, hogy Kassa 

1 íorgalmi viszonyai évrőt-évre hanyatlanak. 
Ezzel kapcsolatosan megállapítja, hogy vá­
rosunk nem foglalja el azt a helyet, mely 
őt kiválóságai es különlegességei révén mél­
tán megilleti. Kassa közvetlen vidéki piac­
cal, ide húzódó környékkel nem bír. En- 
csen és Szikszón túl, már Miskolc gyakorol 
vonzerőt. A kassa-hegyaljai vasút szerencsét­
len menetrendje is eltereli a forgalmat Mis- 
kolcz felé. Iparkodni kell, hogy e vonalnak 
Kassával való közvetlen összeköttetése gya­
koribb és a közönség kényelme megfelelőbb 

j legyen, mint Miskoicz-felé. Vidékünk nincs, 
j idegenforgalmunk még kevésbbé. Kassa 
j annyi főiskolával, nagyszámú katonasággal,
! tisztviselővel bíró város, melyet egykor 
! Felsőmagyarország gyöngyének, fővárosá­

nak neveztek, lesülyedt egy kis vidéki vá- 
j ros unalmas színvonalára. — Az a 
j város, ahol egykor egy tejcdelem tar- 
i tóttá nászát, hol a kuruc tábor fészkelt, 

hol Rákóczi porai pihennek, honnan piros- 
j sapkás hősök serege sarjad’, melynek dómja 
j világhíres, múzeuma, régiségtára, Rákóczira 

és szabadságharcainkra valló emlékei meg- 
j érdemelnék, hogy ne csak mi magunk lel•
I kesedjünk szemléletükön, hanem a külföld 
i tanulni vágyó ezrei is felkeressék; — az a 
i város, melynek javító intézete a külföld cso­

dálatai is kivívta s amelynek szépséges vi­
déke, jóhirü gyógyfürdői, ran'tfiiredi termé­
szeti csodája, ez a szép, de vérszegény 
város megérdemli, hogy gyógyítsák, de nem 
gyógyítja senki.

A Kassavidéki Turista-kör azzal kez­
dené a gyógyítást, idegenforgalmat kell te­
remteni. A Turista-kör a maga céljai között 
felemlíti: a város és a környéknek neveze­
tességeit képben és írásban széles körben 
ismertetni: a város nevezetességeit megje­
lölni. A színház előtti parkban “városunk 
hírneves szülötteinek kisebb szobrai, a bé­
csi Stadlpark mintájára felallilandók. A
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Henszlmann-szoborra van már a körnek né­
hány száz koronája. Régi jellegzetes épü­
leteinek gondozására szintén súlyt kell he­
lyezni. Á fürészmalom fenyveseiben villate- 
lepet kellene alapítanunk s ezt villanyos 
vasúttal összeköttetnünk. A nyári hónapok­
ban be kell vezetni a toronyzenét s azt mű­
vészi színvonalúvá fejleszteni, hogy szépsé­
gének és érdekességének hire messze elter­
jedjen. A kiállításokat és versenyeket, amik 
bizonyos idegenforgalommal járnak, támo­
gatni kell s ily alkalmakkor, vagy a nagyhéten 
a dómban világhírű zenésmisék rendezésére \ 
kell törekednünk. Úgy a zenés misét, mint a 
toronyzenét Rákóczi temetésének évforduló­
ján állandósítani kell s ezt a napot nagy­
szabású ünnepségekkel kell egybekapcsolni. 
Hasonlókép célszerű egy speciálisan városi 
muzeum létesítése, a jelenlegi városi börtön 
helyiségeiben, mely e célra korhűen atala- j 
kitandó lenne. E múzeumban helyet talál­
nának a város régi emlékei, a hóhérszék, a j 
pallosok, a városházán őrzött egykorú tár­
gyak, szobrok, fegyverek, kepek, okiratok, 
könyvek stb.

Természetes mindezekhez pénz, pénz és 
pénz kell. A kassavidéki Turista-kör nagy 
programmal akar hozzá látni a munkához, 
amely az óhajtott idegenforgalom növeke­
dést és kereskedelmi gazdasági fellendülést 
meghozna, de ez csak úgy sikerülhet neki, 
ha a közönség támogatását megnyeri. Ha­
sonló eredménynyel, Cassel varosa, hol 
egy 40000 taggal biró hason célú egyesület 
működik, csodás eredményeket ért el.

Negyven alispán felhívása.
Községek Grszá^os Szövetsége

Az ország negyven alispánja a „Köz­
ségek Országos Szövetségének“ megalakí­
tása érdekében felhívást intézett a községek 
elöljáróságaihoz, amelyben igy szólnak :

Esztendők hosszú sora óta gondosko­
dás tárgyát képezi már, hogy az egyféle 
irányban, de egymástól elkülönítve működő, 
de mégis ezerféle közös érdekek által szo­
rosan egymásra utalt községek erős szövet­
sége létrehozassék. A végtelenül fontos hi­
vatást teljesítő községek e kapcsolat foly­
tán szilárdabban léphetnek fel mindenütt, 
ahol érdekeik megvedelmezéséről esik szó. 
Képesek lesznek megakadályozni az ellenük 
irányuló támadásokat, sérelmeket.

Jogos kívánságaik kielégítése és sok­
féle érdekeik vedelnie biztosítva lesz a szö­
vetségben, amelynek munkája kiszámítha­
tatlan erkölcsi és anyagi érdekeket juttat a 
szövetségben elhelyezkedett legkisebb köz­
ségnek és azok szolgálatában álló, felelős­
ségteljes hivatást teljesítő közigazgatási 
tisztviselőnek. Az államhatalom felügyelete 
és teljes erejű támogatása mellett ezzel a 
törekvéssel alakul meg Budapest központtal 
a Magyarországi Községek Országos Szö­
vetsége. Feladatának tartja a Szövetség a 
községek igazgatására vonatkozó adatok 
összegyűjtését, a községek között való köz­
vetítést, továbbá a községek felvilágosítását 
és tájékoztatását. A Szövetség a községek 
megkeresésére minisztériumoknál, valamint 
közigazgatási bíróságnál és egyéb főhatósá­
goknál a megkereső községek érdekében 
eljár, az ügyek elintézését szorgalmazza és
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egyáltalán a tagul belépett községeknek 
közérdekű ügyeiben felvilágosítást és tájé­
kozást nyújt minden ellenszolgáltatás 
nélkül.

A községek panaszainak, sérelmeinek 
megismerése céljából esztendőnkint kon­
gresszust rendez. A községi alkalmazottak 
gyermekei számára az ország különböző ré­
szeiben nevelőintézeteket létesít a Szövetség, 
amely a községek hiteligényeinek olcsó, 
gyors és könnyű kielégítése céljából Buda­
pesten megalakítja a Községek Országos 
Bank és Takarékpénztárát. Valamennyi köz­
ségben díjtalanul, gazdag népkönyvtárat ál­
lít fel a Szövetség.

A haiáitánc lapulságai.
Az emberélet védelme

Az üköritói rettentő katasztrófa, mely 
nz egész világon megdöbbenést keltett, szó- 
moru tanulságokkal kell, hogy szolgáljon a 
jövőre nézve. Közel négyszáz fiatal elet rém- 
seges pusztulása, piroslóan rávilágít azokra 
a kötelességekre, melyeket a közigazgatási ha­
tóságoknak ezentúl elmulasztani nem sza­
bad. Az ököritói áldozatok annak estek ál­
dozatául, hogy tűzveszélyes helyen tartot­
ták meg a népes mulatságot. Olyan helyen, 
mely egy lámpion kigyullandó tüzétől egy j 
pillanat alatt lángba borult. Olyan helyen, 
ahol az ajtókat maguk a rendezők eltorla­
szolták, hogy zártkörben mulathassanak.
A közigazgatási bizottság, amely az előké­
születeket látta, nem törődött azzal, hogy a 
mulatság színhelye, a maga leszögezett aj­
tajával valóságos tűzfészek. S amint nem 
törődött Ököritón, úgy nem törődik máshol 
sem. A falusi nép, kevés kivétellel ilyen 
halált rejtegető tűzveszélyes kocsiszínekben, 
pajtákban rendezi mulatságait. S igazán 
csak a szerencsés véletlen müve, hogy ed­
dig nagyobb katasztrófák nem történtek.

A belügyi kormánytól várja az ország, 
hogy a megdöbbentő katasztrófa nyomán 
olyan közigazgatási rendelkezéseket tegyen, 
amik a hasonló tragédiák lehetőségét elhá­
rítják. Igen egyszerű védekezés volna, ha a 
szolgabirák csak oly helyiségekben enge­
délyeznének népmulatságot, melynek tűzbiz­
tonsága kifogástalan s az emberelet védel­
mére minden kellékkel bir. Pajtákban, ko­
csiszínekben tartandó mulatságokra enge­
délyt kiadni nem szabad. A legnagyobb elő- 

í vigyázat mellett is ilyen tűzveszélyes helyen 
! minden percben kiüthet a katasztrófa. •—- 
: Ha valamely községben nem volna al­

kalmas helyiség, a mulatságokat ki kell tol- 
! ni a nyári időbe, amikor is a szabadban 
I rendezhetik a táncmulatságot. Ebben az era- 
; bőrvédő munkában támogatnia kell a ható­

ságot a papoknak és tanítóknak, akik köz­
vetlenül ismerik a falu népét, vele állandóan 

I érintkeznek s igy felvilágosíthatják őket jó 
szóval, szomorú példákkal. Nem felünk, hogy 
az ököritói katasztrófa megismétlődik, a köz- 

: igazgatás teljes energiával ráveti magat az 
ellenőrzésre.

A városokban sem jobb a helyzet. A 
tánctermekkel szintén keveset törődnek. 
A közönség életbiztonsága sok helyütt nincs 
biztosítva. Szűk kijáratok, még szükebb 
előcsarnokok, életveszélyesen kicsiny ruha­
tár, ezek a hibák a legelőkelőbb társaság 

í által kultivált tánctermekből sem hiányoz­
nak. A nép által kultivált tánchelyi- 

I ségek pedig egyenesen a falusi viszo­
nyok nívóján állanak. Jó volna, ha
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a városi hatóságok, különösen a rendőrség 
utána nézne a dolgnak s a tüzohóparancs- 
nokság közbejöttével megállapítaná az 
egyes tánchelyiségek tűzbiztonságát. Kassán 
több olyan helyiség van, amit vasárnapon- 
kint katonák-cselédek keresnek fel, itt az 
emberélet védelme csak olyan bizonytalan, 
mint egy falusi pajtában.

H IREK.
Küldöttség a főispánnál. Tegnap 

délután Balló Ferenc vezetésével a kassai 
kereskedők és iparosok egy csoportjának 
megbízásából küldöttséget vezetett Sziklay 
Ede főispán ele s arra kérte, hogy támo­
gassa az általuk kívánt jelöltet: Siposs A. 
Gyula kamarai elnököt s szerezze meg to­
vábbá neki a kormány támogatását is. Szik­
lay Ede főispán kijelentette, hogy akik a kor­
mányt támogatnák, azok velük közös célra 
csatlakoznak s igy ezt csak szívesen látja. 
De hangsúlyozza, hogy az osztrák érdeket 
zárják ki s ne ragaszkodjanak szigorúan 
egy szakmabeli jelölthöz. Hiszen, ha az osz- 
tályerdck irányítaná a politikai elhatározáso­
kat, akkor nem lehetne pártokat létesíteni, 
nem lehetne egy politikai cél érdekében a 
külömböző osztályérdeket alárendelni. Mi­
után a küldöttség ragaszkodott jelöltjéhez, 
a főispán nem lehetett abban a helyzet­
ben, hogy kedvező ígéretei tegyen.

Kassa város közgyűlése. Kassa 
város törvényhatósági bizottsága holnap dél­
után, a szokott időben Sziklay Ede főispán 
elnöklete alatt tartja meg a márciusi köz­
gyűlést. Az egyesült bizottságok tegnap dél­
után tárgyalták a közgyűlés elé kerülő 
ügyeket s erre vonatkozó javaslatukat meg­
hozták. A közgyűlés rövid napirendje több 
fontos ügyet ölel fel.

— A gyermekvédelmi ankett. A bel­
ügyminiszter elrendelte, hogy az állami gyer- 
mekmenhelyek igazgató-főorvosai minden 
évben más-más varosban értekezletet tart­
sanak, azon célból, hogy a gyermekvédelmi 
szakkérdéseket megvitassák. Ez év március 
‘29-én Kolozsváron lesz értekezlet, amelynek 
elnöke Bosnyák Z. dr. min. tan., helyet­
tese Rut'fy Pál dr., az állatni gyermekmen- 
hely országos felügyelője lesz. Az anketten 
megvitatják a csecsemővédelem kérdését és 
a csecsemő halandóság elleni küzdelem mó­
dozatait. Tárgyalás alá kerül a tanonckér- 
dés, a 12 évet meghaladott állami gondozás 
alatt levő gyermekek jövő életpályájának 
előkészítése. A gyermekvédelmi törvényben 
megállapított korhatárnak eltörlése, az indi­
viduális korhatár alkalmazása és az erkölcsi 
romlásnak kitett, avagy züllésnek indult 
gyermekek oltalmának egysége.

— Elhunyt premontrei kanonok. Möl­
ler Arisztid Árpád, premontrei kanonok, oki. 
főgimnáziumi tanár, tegnap délután 2 óra­
kor, 39 éves korában, rendi pályája 21, ál­
dozó papsága Ill ik és érdemes tanári mű­
ködése 14-ik évében elhunyt. Hült porait 
március 31-én délelőtt 9 órakor a premon­
trei templomban tartandó engesztelő mise 
után szentelik be s kisérik örök nyugalomra 
a Rozália sirkertbe.

cipők a 
legjobbak

Női- Férfi, CheVreaux, Box, barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50.
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— Halálozás. Lauschmann Ottó, nyu­
galmazott átlamvasuti portás, ma életének 
61. évében, hosszas szenvedés után elhunyt.
A kassai állomás közönsége nagyon ked­
velte az öreg portás bácsit, aki megnyerő 
előzékenységgel végezte hivatását. Péntek 
délután temetik a Nagyludmány-utca 8. sz. 
házból.

Az üstökös és az orosz nép. A 
Halley-féle üstökös nagy rémülettel tölti el 
az orosz népet. Különösen a falusi népet 
fogta el a félelem. Azt hiszik ugyanis, hogy 
az üstökös megjelenése rettenetes szeren­
csétlenséget hoz az országra. A nép attól 
fél legjobban, hogy a föld meg fog nyílni 
és ezért már most sem mer éjjelre a ház­
ban maradni. A templomokban vecsernyé- 
ket tartanak s a pópa az istentisztelet végén 
az üstökös borzalmairól tart előadást. A vá­
rosokban és falvakban körmeneteket ren­
deznek s éjjel-nappal imádkoznak a vesze­
delem elhárításáért. Vannak, a kik mindenü­
ket pénzzé teszik s szakadatlanul mulat­
nak, mert úgy tartják, hogy május tizen­
nyolcadikén úgyis vége lesz a világnak. A 
hatóságok hiába követnek el mindent, hogy 
a népet megnyugtassák. A nép azt feleli 
nekik, hogy az Isten dolgában nincs semmi 
beleszólásuk. Az Isten pedig nagyon harag­
szik az orosz népre, mert előbb a kolerát, 
most meg az üstököst szabadítja 
reája.

— A rendkívüli közgyűlések ellen. 
Számos megye még a koalíciós kormány 
idejében utasította alispánját, hogy a politi­
kai helyzet esélyeire való tekintettel esetről- 
esetre hívjon össze rendkívüli közgyűléseket. 
A közgyűlések ily irányú határozatait And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter helyben 
hagyta s a törvényhatósági bizottságok meg 
is tartották rendkívüli közgyűléseiket. Most 
Khuen-Héderváry, mint belügyminiszter, 
döntést hozott a rendkívüli közgyűlések 
ellen. A rendkívüli közgyűlések összehívá­
sának joga, mondja a miniszteri határozat, 
az 1888. XXX. t. c. 4(1. szakasza második 
bekezdésének kifejezett rendelkezése sze­
rint tóispáni jog, amelyet az alispán 
csak kivételesen, abban az esetben gya­
korolhat, ha a fóispáni szék üres, 
vagy ha a főispán akadályozva van. 
Ezzel a határozott törvényi rendelke­
zéssel szemben az összehívás jogának bi­
zonyos esetekre nézve a fóispáni állás üre­
sedésben lététől, illetőleg a főispán akadá­
lyozásától teljesen függetlenül, közvetlenül 
és kizárólag az alispánra való ruhazása túl­
haladja a szabályrendelet-alkotási jog kere­
teit, mert a törvényben szabályozott alis­
pán! hatáskör kiterjesztése csak törvényho­
zási intézkedés el történhetik. Megjegyzendő, 
hogy a törvényhatósági közgyűlésnek tör­
vényben biztosított ama joga, hogy rendkí­
vüli közgyűlést határozatilag kitűzhessen, 
érintetlenül fennáll, valamint az sem lehet 
kétség tárgya, hogy a főispán a közgyűlési 
határozattal kitűzött rendkívüli közgyűlés 
összehívását meg nem tagadhatja.

Gyufaoldatot ivott. Jászai Mária 
cselédleány tegnap este a Raktár-utcán lakó 
gazdájának lakásán gyufaoldatot ivott. A 
cselédleány megrögzött alkoholista volt, akit 
ettől a szenvedélyétől nem lehetett elszok­
tatni. Tegnap figyelmeztette a szolgálat­
adója, hogy ha még egyszer lerészegszik, 
menten kidobja a szolgálatból. Jászai Mária 
az ivási tilalmat annyira szivére 
vette, hogy inkább meg akart halni,

semmint pálinkát többé ne igyon. — ! 
Több pakli foszforos gyufát egy pohárban 1 
feloldott s a mérgező italt kiitta. Jajgatá­
saira figyelmessé lettek a házbeliek, amire | 
mentőket hívtak, akik az öngyilkos cseléd­
leányt a közkórházba szállították. Jászai 
Marit valószínűleg megmentik.

— Megszökött egy huszár. A kassai 
honvédhuszár ezred parancsnoksága jelen­
tést tett a rendőrségen, hogy Pongrácz Gyu­
la közhuszár, ma éjjel a kaszárnyában nem 
jelentkezett. Pongrácz több bajtársa előtt pa­
naszkodott, hogy nem bírja a terhes kato­
nai szolgálatot s ebből arra következtetnek, 
hogy megszökött. A keresett huszár kato­
nai egyenruhában távozott, polgári ruhára 
alig is tehetett szert, mert pénze nem volt 
s otthonról is szegény fiú. A huszár kéz- 
rekeritésére megtették s kellő intézkedéseket.

— Őrült ember a ligetben. Ma dél­
előtt egy különös viselkedésű fiatalember 
vonta magára a Ligetben járó kelők figyel­
mét. Az illető hangos monológokat adott 
elő, aminek semmi értelmük nem volt s 
ezekhez hevesen gesztikulált. Néhányat! fel­
hívták a rendőrőrszem figyelmét, ak: szem­
mel tartotta az izgága fiatalembert. Amikor 

, észrevette, hogy az arra menő közönséget 
egyre fokozódó izgatottsága félelemben 
tartja, bekísérte a rendőrségre. Itt megálla­
pították, hogy az illető Dudrik György ke­
rékgyártó segéd, aki elmebajban szenved. 
A rendőri orvos véleménye alapján beszál­
lították a kassai közkórház megfigyelő osz­
tályába.

Sxii íliáx
Színházi műsor:

SZERDÁN : A sötét pont. 
CSÜTÖRTÖKÖN : A sutét pont. 
PENTEKEN : Luxemburg grófja. 
SZOMBATON : Cirano de Bergerac. 
VASÁRNAP: d. u. Taifun.

este Trcnck báró. 
HÉTFŐN : d. u. A víg özvegy.

este Trenck báró. 
KEDDEN : Trenck báró.
SZERDÁN : Trenck báró.

A kis cukros. Gavault szeretetre­
méltó vigjátékát tegnap este csaknem egé­
szen telt ház nézte végig. Az előadásból ki­
vált Harsányi Margit temperamentumos 
alakítása és Császár Kamilla kedves meg­
jelenése, továbbá Virányi, Majthényi, Jákó 
Amália, Faragó és Újvári játéka. A közön­
ség sokat és szívesen tapsolt a szereplők­
nek

— Trenck báró. A színház operett­
gárdája nagyban készülődik az idei operet­
tek egyik lcgkitünőbbikének: „Trenck báró“- 
nak előadására, melynek vasárnap lesz a 
bemutatója. A librettóhoz, melyet Jókainak 
hasonló cimü novellájából a komponisták 
ötletesen és sok humorral állítottak össze, 
Albint, az újabb zeneszerző-gárda egy nagy 
talentumu tagja szerzett tüzetes, pattogó 
muzsikát, mely tele van gyönyörű indulók- 

í kai, szebbnél-szebb keringőkkel. Az újdon­
ság női főszerepét Váradi Margit, a férfi- 

: szerepet pedig Bihary Sándor és Barna 
Andor fogják alakítani, de foglalkoztatva 
lesz a darabban majdnem az egész operett 
társulat.

TÁVIRAT TELEFON.
Minisztertanács-

Budapest, márc. 30.

A kormány tagjai ma délelőtt mi­
nisztertanácsot tartottak, melyen a vá­
lasztások kérdésével foglalkoztak. A 
választásokat határozat szerint az 
utolsó terminusban, április 11-én Ír­
ják ki. Az államtitkárok kinevezése 
tárgyában is döntött a miniszterta­
nács. A döntéssel Khuen még e hé­
ten Bécsbe utazik. - A hivatalos je­
lölteket a kormány csak április 11-én 
teszi közzé. — Az államtitkári kine­
vezések még e héten megjelennek.

Horvát haniok.
Zágráb, márc. 30.

Nikolics Vladimir dr. nyílt levelet 
intézett károly városi választóihoz, mely­
ben rámutat arra a lojális eljárásra, 
melyet Khuen a horvát-szerb koalí­
cióval szemben tanúsított, lehetővé 
tevén a paktumot. Elvárható tehát, 
hogy a horvátok támogassák Khuent 
a koalícióval szemben, mely becsapta 
a horvátokat, rájuk erőszakolván a 
vasúti pragmatikát.

A munkapárt Aradon-
Arad, márc. 30.

Az aradi munkapárt holnap tartja 
jelölő gyűlését, melyen Tisza István­
nak fogja felajánlani a mandátumot.

■Robbanás egy .gyógyszertárban-
Budapest, márc. 30.

Az Erzsébet-körut 14. szám alatt 
levő gyógyszertárban Sváb gyógysze­
rész véletlenül egy üveg Berumot ej­
tett az égő kályhára, ez felrobbant, 
amitől a gyógyszertárban levő rob­
banó anyagok mind egymásután fel­
robbantak. Sváb gyógyszerész és 
Ziegler Sarolta kiszolgálónő súlyosan 
megsérültek. A kár 15,000 korona.

G secsemö a villamos kocsiban-
Budapest, márc. 30.

A városi villamos vasút Erzsébet- 
i téri végállomásán a kalauz egy cso­

magot talált a teljesen kiürült kocsi- 
! ban. Átadta az ellenőrnek, aki azt 
! felbontotta, abban egy csecsemőhul- 
j iát talált. A rendőrség megindította a 

vizsgálatot.

Nyertes osztálysorsjegyek.
Budapest, márc. 30.

Ma a következő sorsjegyek nyer­
tek : 20000 koronát nyert a 74192. 
sz., 10000 koronát a 21981, a 93391., 
5000 koronát a 19128, 50914, 6116, 

1 74258, 88011. számú sorsjegyek.
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iz elemi Üztositó részvéng- 
I társaság,

amely 1897-ben gyárosok és iparosok általai apittatott
KASSÁN főügynökséget szervezett

KLEIN JENŐ "
A társaság elfogad: tűz, baleset, sza­
vatossági, betörés, szállítmány, te- 
nyész-, verseny-, luxus- és igáslovak 
elhullás és értékcsökkenés esetére 
való biztosításokat. Alaptőke 4 000,000 
K, biztosítási alapok 15.354.994.08 K.

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Jéggyári berendezés
óránként 4~>P kg. inunkaképos- 
sétrgel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfejles-ztő- és 
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor “°23.Ts^:

BAÜERNEBL ES FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapit tatott 1857. V A-,,,

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény­
it « o ben részesülnek. <> o u

nos Berendezési I*. T. Budapest,
Gizclla-ut 26. >z„ vagv Szentgviirgvi

Termeli a legjobb minőségben a kővetkező söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR - SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiítéssel felszerelve.

(a»)C'«b kf,!“y0k S3,áf ié9Bel hü- Bővebb felvilágosítással, nem-tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat- = ..... , . . ■, , , , . „.
nak. - A különböző minőségű sörök kulonben árjegyzékkel kívánatra

szállítása palackok! an Is történik. cL Serfőzde készséggel SZOlgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sora méretik ki.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai ipariamer-

$

Kassa, Fő=uíca 41. szám.

Felsnmagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérö, körzők, nio- 
röszalagck. optikai tükrök,nagyitó lencsék. 
Elvállal minden e szakmába vágóin unkát

h.

Ferenc And n;ssv-lvitveka;

A gőzfürdő in etlrít fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, bárom széles, uj 

u rával elválasztva, több épí­
tési és háztetőkre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel 
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
cözponthoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Vz építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr. Halmi Felix

Alapítási óv : 1889
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetötl óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-koreskedökkel

ry őr y «Farkas Ado.it
vlllanyoröre berendezett sütödéjének 
elárusító hely.i : Fő-Utca 3. -— Fő-utca 
108. — Kossuth I..-utca2. Mészáros-utca 
62. — Nagyluilmány-utra 12. szám alatt 
Olcsó kenyér ! Olcsó liszt
Kenyér érák : 1 kg. barna kenyér Ili ki 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke 
iiyén 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. - uiszt árak: u-ás 25 
kr 2-es 24 kr., 4-cs23 kr.. 6-os 22 kr

bygienikus BORBELY-UZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Fontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégelt részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
ra unkák készíttetnek. — Illatsze­
rek «lágy választékban kaphatók.

ÜK>vvtlvk iárNiriMlájii. 
Kassa Fő-utca 25. I. cin.

21 kr. Rozsliszt l-fs 22 kr., 2-es 20 kr
8 dnb. sütemény 10 kr

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi József kiadó


